



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

quión

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 ■ TELÉFONO 2187

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

TRIMESTRE... 7.50 PESETAS
SEMESTRE... 15.00
AÑO... 30.00

NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS

EDICIÓN DE LA TARDE

Año II. N.º 497.-Córdoba.-Viernes 24 Septiembre 1937

A pesar del mal tiempo las fuerzas nacionales continúan su avance en Asturias

TIC-TAC

TRES CARTAS

Un industrial de Barcelona tuvo que abandonar su establecimiento al comienzo de la revolución, ante los graves peligros que para él suponía su historial de persona decente que había cometido los delitos de ir a misa y de pagar la contribución, manifestaciones evidentes de «fascismo».

El industrial se refugió en París y pocos meses después del inicio de la revolución, escribió a su dependencia. Le contestaron en forma correcta. La carta, sin embargo, empezaba así: «Camara da:»

Pasaron unos meses más y recibió una segunda carta de su personal. Empezaba: «Muy señor mío:»

Ayer recibió una tercera carta. Sus términos son de una cordialidad absoluta. La carta empieza (garantizamos su autenticidad): «Muy distinguido señor y añorado principal:»

Así textualmente «añorado. El patrón, lejos de ser odiado, es añorado en la España roja. Salvo por las bandas de forajidos que aún acampan en ella.

En estos tres encabezamientos de tres sencillas cartas, puede resumirse toda la historia, todo el desengaño de la revolución.

Por los Pirineos Orientales continúa sin cesar el contrabando de armas

Las autoridades francesas toleran y apoyan la ayuda a los rojos

PARIS.—La imposibilidad de llevar a cabo todo el movimiento que se hacía por mar desde los puertos del mar del Norte y Báltico a las costas rojas de Vizcaya, Santander y Asturias ha sido salvada, sustituyendo esta ruta de tráfico por otra que se realiza con alguna mayor molestia, pero con toda facilidad y seguridad. Es la de hacer los desembarcos en los puertos franceses de Somme, Burdeos, etc., etc., y enviarlos por la vía terrestre por los Pirineos Orientales o volviendo a embarcarlos en Marsella, La Nouvelle, Cette, etc. con la anuencia y protección de las autoridades francesas del Frente Popular.

Como se ve las autoridades francesas continúan con el mayor desearo interviniendo en la guerra española ayudando decididamente a los rojos. Las pruebas irrefutables que poseemos de las transgresiones realizadas por Francia al pacto de No Intención son abrumadoras.

A pesar de todo los ministros de Chautemps dirán que ellos no saben nada y que Francia es fiel guardadora de los compromisos contraídos.

PASQUIN

«Todos los españoles participarán en el Estado a través de su función familiar, municipal y sindical. Nadie participará a través de los partidos políticos.»

¿Está claro?

La nueva España cuesta mucha sangre y mucho dolor, con la que nadie puede traficar para su medro.

CARTELERA DE CINE ROJO. TRES EMOCIONANTES PELICULAS

famosísimo actor Indalecio Prieto. (1) CINE ALKAZAR.—La colosal película de gran éxito, adaptación de la comedia que lleva por título: «Señora casada, necesita marido», por la fogosa vedette frívola Margot Nelken. (2) CINE OLIMPIA.—La magnífica producción cinematográfica que ha paseado su prodigiosa técnica por todas las pantallas del mundo, titulada: «Su noche de bodas», por los artistas predilectos de los milicianos madrileños, Manolo Azaña y Angelito Galarza, en sus creaciones. (3) En breve daremos a conocer otros sensacionales estrenos de las mejores marcas.—DICK.

(1) Esta película la estrenará Prieto en cuanto se tome Asturias. Y si no, al tiempo. (2) Desde luego advertimos que no se trata de un estreno. (3) No sean ustedes mal pensados, caramba.

COMENTARIO

UNA EXCITACIÓN PRESIDENCIAL AL ASESINATO

El doble juego a que se entregan los «gubernamentales» españoles, precisa denunciarlo en este momento a la opinión pública. Doble juego que se hace patente con ocasión de la Asamblea de la S. de N. que por ironía del destino fué presidida su sesión inaugural por Negrín, el hombre de Rusia, encargado de consumir el engaño de las democracias europeas. El jefe del llamado gobierno de Valencia, con la desaprensión habitual de los marxistas, a su paso por París hace declaraciones, asegura que el orden se ha implantado en la zona atormentada, que los derachos de la propiedad se respetan, que la religión no es perseguida y tantas otras afirmaciones del mismo tono. Llega a Ginebra y desde el sillón presidencial habla a Europa y dice que lo hace en nombre de un gobierno «republicano, democrático y parlamentario». Con voz meliflua y gesto cuidado, intenta tranquilizar a las naciones europeas que no pueden ignorar que los dirigentes de la Revolución española han impulsado el frío asesinato de cientos de miles de españoles. Pero mientras Negrín y los miméticos de su gobierno visten para exhibirse en Ginebra el chaquet de los demócratas e invocan la legalidad, la Generalidad de Cataluña ordena a sus «tribunales que pongan en libertad a los acusados de haber cometido crímenes y expropiaciones.

Pero no es esto solo. El propio presidente de la Generalidad de Cataluña, Companys, impide a las masas a cometer nuevos asesinatos de gentes indefensas. La excitación a la limpieza de la retaguardia, o dicho sin enfemismos, la gesta heroica de asesinar indefensos, es una obsesión en la España roja, singularmente desde la toma de Santander y desde que se tuvo conocimiento del recibimiento tributado en la ciudad cántabra a sus libertadores. Todo el pueblo encendido de alegría ante los Ejércitos nacionales, es a los ojos de los anarco-marxistas, una tenebrosa «Quinta Columna». Los ciudadanos acorralados de la España roja que anhelan el fin de sus angustias, unos emboscados fascistas, candidatos a la mazmorra o al pelotón. Esta es la tónica diaria de la Prensa roja. Así por ejemplo, «Solidaridad Obrera» del 10 va encabezada con el siguiente slogan a siete columnas:

«Aplastemos a los fascistas emboscados en la retaguardia con la misma energía que los soldados los baten en los frentes.»

Por su parte el propio presidente Companys en el discurso pronunciado en Barcelona, en ocasión de la conmemoración del 11 de Septiembre, ha ratificado y dado carácter oficial a las instrucciones siniestras. He aquí unos párrafos de su discurso:

«La guerra se gana en el frente y en la retaguardia. En el frente con las armas en la mano, unos frente a otros. En la retaguardia, descubriendo y reduciendo a los fascistas encubiertos y cobardes que hacen obra de derrotismo. Estos individuos, alzando la voz, operan con habilidad sobre las angustias y los sacrificios y los dolores de la masa popular, sencilla y sensible. Procuran sembrar el descontento y la desconfianza. A veces adoptan la postura del desengaño y otras la de la indignación y procuran desalentar nuestras filas. Lanzan rumores de toda especie. Pues bien, mucho cuidado, vayan con mucho cuidado estos «bravos y valerosos» chillones de última hora en esta retaguardia sin peligro, y que piensen los antiguos fascistas que no hemos olvidado su fisonomía. Mucho cuidado los derrotistas.»

Trágico contraste. Negrín en Ginebra, palabras suaves, sinuosas, propias del hombre que aspira a engañar. Companys en Barcelona, palabras erueles que excitán a la «limpieza» de la retaguardia. Incitando a las hordas primarias contra una población civil inocente, atemorizada e indefensa. Toda una lección de dignidad presidencial y de humanidad. Dramático contraste que deberían conocer cuantos se esfuerzan por crear aún a estas alturas que los hombres de Valencia representaron ante Ginebra la república, la legalidad y las esencias democráticas. Pantalallas desteñidas del caos anarco marxista, de la arbitrariedad asesina y de la más odiosa, cruel e hipócrita de las tiranías.

Una entrevista a la que se concede extraordinaria importancia

Delbós conferencia extensamente con el representante de Italia en Ginebra

PARIS.—Ayer celebraron una dilatada conferencia el señor Delbós y el representante de Italia en Ginebra.

Se declara en los círculos políticos que esta entrevista es de la mayor importancia porque ha tenido lugar momentos antes de la partida de Mussolini para Berlín.

Los periódicos expresan las más diversas suposiciones sobre la entrevista de referencia.

Según la mayor parte de las crónicas publicadas a este respecto Delbós ha pedido ciertas garantías por parte de Italia referentes al envío de tropas a España.

El representante italiano Bova Scoppa pidió por su parte una solución de la cuestión de Etiopía.

Los periódicos declaran que Bova Scoppa ha comunicado a Mussolini los resultados de esta entrevista y que nuevamente hoy se pondría en contacto con Delbós. Se tiende, en parte, a dar a la entrevista de Ginebra un sentido contra el eje Roma-Berlín.

En Ginebra la entrevista que ayer tuvo lugar entre Delbós y Bova Scoppa suscitó gran interés y alrededor de aquella circulan rumores tendentes a ser lanzados por los medios interesados.

EL VIAJE DE MUSSOLINI A ALEMANIA

Las entrevistas del Duce con el Führer se consideran como acontecimientos de gran trascendencia para la paz de Europa

BERLIN.—Todos los periódicos publican la proclama del ministro del Reich doctor Goebbels, con ocasión de la visita a Berlín del jefe del Gobierno italiano.

Los periódicos publican detalles de los preparativos para la recepción, así como extensos artículos de bienvenida.

Uno de los más importantes periódicos berlineses escribe: Todos los berlineses verán con suma satisfacción el momento histórico en que se encuentren dos hombres de Estado en cuyas manos estén los destinos de las dos grandes naciones. De la voluntad e iniciativa de estos dos hombres de Estado depende el destino de Europa.

La lucha común de Hitler y Mussolini para la paz y contra las fuerzas destructoras del bolchevismo, demuestra que este destino se encuentra en buenas manos. Los habitantes de Berlín festejarán por tanto la llegada del jefe del Gobierno italiano y su estancia en Berlín, considerándola como un acontecimiento único en la historia de la capital.

PARIS.—Los periódicos de París se ocupan con mucha atención de la próxima visita de Mussolini a Berlín.

Munich será la primera ciudad alemana que pise el Duce al hacer este viaje que se juzga como trascendental en el orden de las relaciones políticas internacionales de los dos grandes países de régimen fascista.

Mussolini llegará a Munich mañana día 25.

BERLIN.—Toda la Prensa alemana censura las turbias maniobras de los periódicos de Francia con motivo de la visita del Duce a Alemania.

GUIÓN en Santaella

La campaña del trigo

Ante un público numeroso se ha celebrado un acto que presiden las autoridades, en el que los camaradas González Gisbert y Riobó, de F. E. T. y de las J. O. N. S., han glosado de modo elocuente el decreto del Generalísimo, que tiende a revalorizar el trigo y librar al labrador de las garras de la usura. Exaltaron la figura del Caudillo, para el que fueron los aplausos más estruendosos, porque no sólo gana la guerra en los campos de batalla, sino que se ocupa de llevar la paz a los espíritus con disposiciones tan acertadas.—Corresponsal

Manifestaciones de protesta en los pueblos de Castellón

El gobernador civil envía fuerzas a Vinaroz

CASTELLÓN DE LA PLANA.—En algunos pueblos de esta provincia se quisieron celebrar manifestaciones para protestar contra la labor de investigación que se realiza para poner en vigor la tasa sobre los artículos alimenticios.

Uno de los pueblos que se han destacado más en estas protestas es Vinaroz. El gobernador ha mandado a este pueblo fuerzas para averiguar el origen de tales protestas. Por otra parte, algunos dueños de establecimientos se negaron a poner a la venta los artículos alimenticios, faltando por lo tanto a las órdenes dadas por el gobierno sobre la cuestión de abastos.

Los pescadores del puerto se han negado a enviar pescado a esta capital, agregando que en Cataluña se lo pagaban más caro.

El gobernador ha dado órdenes severas para que el pescado sobrante en Vinaroz sea traído a la capital.

¡Arriba España!

La descomposición de los rojos en Asturias

Los anarquistas ordenan la detención de todos los oficiales del Ejército

SANTANDER.—Noticias recibidas de Gijón exponen la extraordinaria nerviosidad que reina en dicha ciudad en vista del incesante avance de las tropas nacionales.

El Comité anarquista del frente de Asturias ha decretado la detención de todos los oficiales de carrera del Ejército español que al estallar la revolución se habían puesto a disposición del Frente Popular. En vista de esto puede deducirse el que figure entre los detenidos también el coronel que ha defendido hasta la fecha Trubia contra todos los ataques de los nacionales para apoderarse de la fábrica de armas.

A las enfermeras AVISO

Todas las afiliadas pertenecientes a F. E. T. y de las J. O. N. S. que tengan título de enfermera deberán presentarse en el centro de la Sección Femenina, calle Sevilla, sin número, de once a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde.—La Delegada Local. Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Santoral y cultos

Santo del día: Nuestra Señora de las Mercedes.—Mañana: San Fermín y San Cristóbal.

Los niños vascos evacuados en Inglaterra

Reciben un magnífico trato y son educados en colegios católicos

Un niño de los muchos que de modo forzoso evacuaron los rojos de Bilbao escribió a sus padres el día 24 de Agosto último desde Sharital la carta que, encabezada con ¡Viva Franco!, ¡Arriba España! y ¡Viva Cristo Rey!, dice así:

«Queridos padres: Yo me encuentro bien a Dios gracias y vosotros lo estaréis también a Dios gracias, que así yo espero. Yo estoy en colegio católico de Sharital, cerca de Londres. Aquí rezamos mucho y oímos misa todos los días. Las monjitas que hay en este colegio son muy buenas y nos dan de comer y nos tratan muy bien. Acabamos de hacer unos ejercicios para que gane pronto el Generalísimo Franco la guerra que ha de salvar a nuestra querida España. Todos los días unos padres españoles de Jais nos traen periódicos de Gnipuzcoa y por ellos vemos que nos tenían engañados los cobardes rojos y separatistas. Si puedes mandarme periódicos de Bilbao mandame todos los que puedas para que

Septiembre 24 HOY HACE UN AÑO

Que al sepulturero de Ronda le fueron encontradas 22.000 pesetas, pues se dedicaba a registrar a los cadáveres de las personas que fusilaban los rojos y se que daba con el dinero que llevaban las víctimas.

—La Aviación nacional voló sobre el Alcázar de Toledo y arrojó a los sitiados viveres y medicamentos y unas octavillas que literalmente decían: «Dentro de 48 horas seréis socorridos.»

—El embajador de Italia en París, señor Vittorio, fué víctima de un accidente de automóvil, resultando herido en la cabeza.

—Don Manuel Sarazá Murcia fué nombrado Alcalde de Córdoba.

—El coronel Buruaga organizó un movimiento combinado sobre Espejo, quedando el pueblo cercado por las fuerzas nacionales.

Un ex general ruso desaparece misteriosamente en París

Se cree que ha sido asesinado por los esbirros de Stalin

PARIS.—La Prensa informa que el ex general ruso Miller ha desaparecido de su domicilio de París sin dejar rastro alguno.

Miller era presidente de la Asociación de Ex combatientes de la Guerra Mundial, constituida por rusos blancos, sucediendo en dicho cargo al general Kutypoff, que, como se recordará, desapareció en 1931, desaparición que quedó rodeada del mayor misterio, aunque se dijo por aquella época que Kutypoff había sido llevado violentamente a la Embajada soviética de París, lugar de donde desapareció todo rastro.

Nos encontramos ahora ante otro caso idéntico, que pone de manifiesto las tenebrosidades del Komintern.

Regimiento Infantería de Pavia

DONATIVO

Por las casas Droguería «La Estrella», García Castro y Zapatería Económica y a petición de las señoras Antonia y Conchita Villalba y Pilar Ponce de León, han sido donados 42 pares de alpargatas con destino a los soldados de la Compañía de Reentrenamiento del Regimiento de Infantería de Pavia número 7.

Doy las más expresivas gracias a estas señoras y señores dueños de los citados establecimientos en nombre de los soldados y en el mío propio, por esta aportación.

Córdoba 23 de Septiembre de 1937. Segundo año triunfal.—El Capitán, José Marín.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE ASTURIAS: En el sector oriental la niebla ha dificultado las operaciones, pero nuestras tropas, no obstante, han seguido progresando, habiéndose observado que los rojos han evacuado Onís.

Parque de Intendencia de Córdoba UNA NOTA

En el día de hoy se han recibido en este Parque para adquirir jerseys con destino a los soldados del frente los donativos siguientes:

GUION en Pueblonuevo

Descarilla un tren de mercancías y resultan dos hombres heridos

A las seis de la tarde de ayer descarilló el tren de mercancías número 2 entre Fuente del Arco y Pueblonuevo, a un kilómetro de este último pueblo.

Pescados y Mariscos

NIETO

ACADEMIA ESPINAR

Primera enseñanza graduada. Bachillerato. Métodos eficaces en la enseñanza de las Matemáticas, Ciencias Físicas y Químicas.

ALMACENES PORRAS RUBIO S.A. COLONIALES POR MAYOR

CARBONES CARRACEDO EL MEJOR SERVICIO

Lo que ocurre en Córdoba

Monte de Piedad

El lunes próximo, 27 de los corrientes, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Central y Sucursales primera y segunda durante el mes de Marzo de 1936 y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

De Quintas

Los mozos Juan Bolívar Bolívar, hijo de Francisco y de Josefa y José Zafra Castro, hijo de José y de Emilia, pertenecientes al cuarto trimestre del reemplazo de 1939 por el cupo de Alcalá la Real, cuyos domicilios se ignoran, deben presentarse con toda urgencia posible en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento para enterarles de un asunto de su interés.

ATENCIÓN!

Cotización de Precios de Cafés

Table with 2 columns: Type of coffee and Price. Torrefacto superior... 1275 Pts. Hacienda... 1425 Caracolílo puro... 15

Estos cafés recién tostados y con garantía de aroma y buen gusto, los encontraréis en el

Tostadero ARANDA

Anuncios Económicos

PISO ALTO interior con hermoso patio, jardín para gallinas y completamente independiente, se arrienda. Informar en Bodega Dieguez, calle Real n.º 66

SE VENDE trono de guarniciones, despacho, varios muebles y macetas de plásticos en Vaca de Alfaro n.º 31

SE ARRIENDA desde San Miguel el cortijo Mari-Lozana, término de El Carpio, con buenos alberques y un portal en Rodríguez Martín n.º 16 (antes Espartería) Razon: S. Fernando, 66

PRIMER ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por las almas de los señores Don Rafael Meléndez-Valdés y Ruiz DE 64 AÑOS. SUS HIJOS Ramón, Rafael y Antonio DE 33, 30 y 15 AÑOS. HIJOS POLILICOS Vicente Ortí, José Pablo Criado y José Riobó DE 37, 23 y 27 AÑOS. SU HERMANO Juan Meléndez-Valdés y Ruiz DE 68 AÑOS, Y SU SOBRINO Ramón Meléndez-Valdés López DE 35 AÑOS

NOTICARIO DEL MUNDO

(De nuestro servicio especial, Agencia STEFANI)

PARIS.—A pesar de la ligera mejora del franco, la inquietud por el porvenir de la moneda continúa reinando en los medios financieros. El ex Presidente Píandín ha lanzado un grito de alerta en un artículo publicado en los periódicos afirmando que la situación no puede ser salvada con palabras ni con teorías financieras y que es preciso restablecer el equilibrio del presupuesto, deficitario desde 1932.

PARIS.—Comunican de Orán que un niño árabe, de doce años, después de haber ofrecido caramelos a dos niños camaradas suyos estranguló a uno de ellos en los jardines públicos de Onjda. Detenido el joven criminal declaró que le divertía mucho ver morir a su camarada.

ROMA.—El Duce ha ordenado que a partir del 28 de Octubre del año corriente en la noche del primer día del año 16 de la era fascista, todas las organizaciones de la Obra Nacional Baillias pasen a la directa dependencia del partido.

El Duce escribió una carta autógrafa al camarada René Lizec dirigiéndole un alto elogio por la actividad desarrollada durante los once años de presidencia en la citada Obra. A partir del primer día del año 16 todas las organizaciones juveniles serán encuadradas en el complejo militar que por orden del Duce se titulará «Juventudes italianas del Lictor» y estará compuesta por los «Hijos de la Loba», «Hijas de la Loba», «Niñas italianas», «Jóvenes italianas» y «Juventudes femeninas fascistas».

SIMLA.—El envío de un contingente de tropas indias a Shanghai ha provocado una violenta protesta de Jawaharlal Nehru, jefe del Partido nacionalista indio que ha hecho distribuir a todos los miembros de los Co-

mités provinciales de India un manifiesto en el que afirma que el envío de tropas indias a Shanghai sin el consentimiento del pueblo indio o de sus representantes, que ni siquiera fueron consultados, es, no solamente una afronta para la India sino que constituye un peligro de vital importancia para el pueblo indio. Es necesario que el Gobierno británico se dé cuenta de esto; si la situación debe algún día conducir a la guerra mundial, no podrá en absoluto contar con las tropas indias.

El manifiesto, que será leído por los miembros del Congreso a las tropas indias, ha causado gran alarma a las autoridades británicas. Hasta el presente ha sido prohibida la difusión del mismo.

DAVES SALAAM.—Los entusiastas indígenas de la región de Kilimangario, se han revelado contra las decisiones de las autoridades británicas imponiéndoles la venta del café, solamente por mediación de la Unión de Cooperativas que depende del Gobierno. Más de 2.000 cultivadores armados de garrotes obligaron a los almacenes de café a cerrar y destruyendo varios de estos almacenes. Han sido detenidos cuatro jefes de esta violenta manifestación.

LONDRES.—El presidente del Congreso «Trade Unions» Sir Walter Citrine marchó a Ginebra, donde de acuerdo con los socialistas franceses, guiados por Jouhaux hará propaganda para la apertura de la frontera francesa de los Pirineos.

PRAGA.—Comunican de Chust (Rusia subcarpática) que hoy ha habido varios terremotos en dicha región, provocando grandes daños; pero sin causar víctimas. El pánico de la población es enorme. Muchas familias abandonaron sus hogares, refugiándose en los bosques.

PARIS.—«La Liberté», continuando en sus revelaciones sobre la actividad

AL CERRAR

Mañana, a las diez de la mañana, llegará Mussolini a la ciudad alemana de Munich

MUNICH.—Se conoce ya el programa oficial de los actos que se verificarán mañana en Munich en honor del jefe del Gobierno italiano Benito Mussolini.

A las diez de la mañana llegará el tren especial que conduce a Mussolini. Acurrirán a la estación el Führer Cancellor Adolfo Hitler y todos los dirigentes del partido nacionalsocialista.

El Duce, acompañado del Führer, recorrerá toda la ciudad engalanada. A las once y cincuenta y cinco marchará Mussolini, acompañado de Hitler, al domicilio particular del Führer.

A las dos y cincuenta y cinco se colocará una monumental corona en el templo de honor de la Plaza Real. A las quince horas se verificará el gran desfile de las milicias del partido nacionalsocialista.

A las dieciocho y cincuenta el Führer acompañará a su ilustre huésped a la estación.

PARIS.—El periódico «Le Journal de Debates», refiriéndose al problema del reconocimiento de la beligerancia al Gobierno del Generalísimo Franco, llama la atención a las potencias diplomáticas, diciendo que tal reconocimiento puede llevar aparejado la paz de Europa.

MONTEVIDEO.—El Gobierno del Uruguay ha telegrafiado al Generalísimo el acuerdo de reconocer los nombramientos de cónsules del Estado nacional español en aquel país. En tal sentido ha telegrafiado el Gobierno del Uruguay a sus representantes en el extranjero.

SAN SEBASTIAN.—Procedentes de Santander han llegado dos mil personas que estaban refugiadas en la capital de la montaña. Fueron alojadas en el frontón Atocha.

SAN SEBASTIAN.—Con gran solemnidad se ha verificado el acto de colocar un retrato de José Antonio Primo de Rivera en el local del Fascio

revolucionaria, dice que a primeros de Septiembre los comunistas militarmente encuadrados en Francia se elevan a 435.000 hombres y que las células comunistas despliegan gran actividad, sobre todo en las fábricas metalúrgicas de la región parisiense, donde existen 45 escuelas regionales para formación de los cuadros.

PRAGA.—Los periódicos se ocupan ampliamente de la sustitución del comisario soviético de Justicia, Krylenko por Antonov, subrayando que eliminando al primero Stalin quiere librarse del último hombre de la vieja guardia revolucionaria, Krylenko es uno de los principales responsables de las recientes condenas a muerte y la misma suerte le espera ahora a él.

BUDAPEST.—A consecuencia de la campaña de Prensa antialemana desplegada por los periódicos liberales judíos en estos últimos días, el ministro del Interior ha suspendido por un mes la publicación semanal política «Oszetartas» y por tres días la venta del diario «Magyarorsag» y quince días de suspensión al periódico que aparece en Sopron.

VALENCIA.—Este medio día se han reunido los representantes de los partidos del Frente Popular, acordando verificar una revisión en la retaguardia para ver los hombres aptos para el servicio militar que no están en la vanguardia. Serán recogidas las armas que estén en poder de los particulares para enviarlas al frente con los hombres aptos para la primera línea.

VALENCIA.—Largo Caballero ha desmentido ante los periodistas las versiones publicadas en muchos periódicos extranjeros sobre supuestas declaraciones hechas por él de emprender una extensa campaña contra el gobierno del Frente Popular para que se constituya otro presidido por él.

BARCELONA.—Se reciben noticias de que en Badalona han sido encontrados diez morteros, dos cajas de bombas de mano, veinte mil cartuchos de fusil y numerosas municiones y que en Tarrasa se han encontrado algunas armas largas, municiones para las mismas y bastantes bombas de mano.

BARCELONA.—El periódico «El Diluvio» informa en su número de ayer que en las estaciones de los ferrocarriles de M. Z. A. se ha fijado un aviso que dice: «Queda suspendido hasta nuevo aviso el servicio de viajeros».

BARCELONA.—El Comité de Industrias de Pransa de Barcelona, integrada por diecisiete periódicos, se ha dirigido al de Madrid comunicando que con motivo del problema de la escasez de papel de pasta se ven obligados a subir el precio de los periódicos a veinticinco céntimos.

BARCELONA.—Ha regresado de París Jaime Ayguadé, ex alcalde de la ciudad condal y actual ministro del Trabajo y Asistencia Social del gobierno de Valencia, quien ha manifestado que sus gestiones realizadas para la evacuación de las personas civiles del Norte han tenido en un principio un éxito lisonjero. Los ministros del Interior y de Sanidad del gobierno francés le han ofrecido prestarle especial interés al asunto y no regatear su apoyo y su ayuda a los refugiados.

GINEBRA.—Noticias recibidas del norte de Asturias, donde Belarmino Tomás ha impuesto el reinado del crimen y el saqueo, han causado gran alarma en la Cruz Roja Internacional. El presidente de la Cruz Roja ha hecho llegar a Gijón sus temores y los dirigentes marxistas con su acostumbrado cinismo han dirigido un escrito a la Cruz Roja Internacional diciendo que lamentan la alarma existente y que ellos no son asesinos vulgares, pero que si las tropas de Franco continúan avanzando en Asturias no podrán responder de que las masas asalten las cárceles y den muerte a los presos.

PARIS.—El representante del Comité soviético de Valencia en París, Ossorio y Gallardo, ha emprendido una propaganda dirigida a los católicos de Francia para contrarrestar los efectos que está causando la carta colectiva del episcopado español.

En su escrito dice Ossorio y Gallardo que la España nacional camina hacia el panteísmo y que los nacionalistas persiguen a la Iglesia católica.

PLAZA DE TOROS - Ideal Cinema - Empresa Guerrero

HOY VIERNES 24 de SEPTIEMBRE de 1937 (Cambio diario de programa) Desde las nueve y media de la noche.—Ultima función de la temporada.—La graciosa película «Metro», LA VIDA ES DURA, por Stan Laurel y Oliver Hardy.—Gran éxito de risa.—Silla, 1'00 peseta. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10.—Mañana, inauguración de la temporada en el Gran Teatro, con el estreno en Córdoba de FIESTA EN PALACIO, por Camilla Horn e Ivan Petrovitch.—Tarde: A las 7 y media. Noche: Diez y media

Teatro Duque de Rivas - Empresa Cabrera-TII. 1750

HOY VIERNES 24 DE SEPTIEMBRE DE 1937 A las 7 y media y 10 y media de la noche.—1.º ALADINO, dibujo.—2.º DOMADOR DE ALMAS, estreno en Córdoba, por Buck Jones y Reggi Campbell.—Butaca, 1'25 Grada, 0'30.—Mañana, debut de la gran Compañía de Comedias Cómicas de JUAN CALVO, con el estreno de la graciosa comedia del llorado Muñóz Seca, LA OCA. Exito de toda la Compañía

GOLIBO SAN ANDRES.—Desde las 8 y media de la noche.—1.º EL GATO CON BOTAS, dibujo.—2.º La gran película, EL DOCTOR X, por Lionel Atwill y Lee Tracy.—Sillas 0'80. Niños, 0'30.—Mañana, HOLLYWOOD CONQUISTADO

LINE GONGORA - Empresa RAMOS - Jesús Martín, S. - TII. 2165

HOY VIERNES 24 DE SEPTIEMBRE DE 1937 Desde las 9 y cuarto de la noche.—«Paramount» presenta a Cary Grant en EL CASINO DEL MAR, hablada en español.—SILLA, 1'00 peseta.—Sábado, inauguración de la temporada de otoño con el estreno de, LA MUJER TRIUNFA, en español

Plaza de Toros de Córdoba

El domingo 26 de Septiembre. Segundo día de Feria. A las cinco y media tarde

GRANDIOSA NOVILLADA

en la que se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque SBIS BRAVOS NOVILLOS de la ganadería de los Herederos de don Alfonso Olivas, por los valientes novilleros

FRANCISCO CARRASCO «Curro Frijones» de Huelva

MARIANO GONZALEZ «RECARCAO» de Córdoba, y

SIMON SANCHEZ de Castilleja de la Cuesta

Precios popularísimos: SOMBRA, 2'60. SOL, 1'60

Entradas especiales para señoras, niños y militares sin graduación, a 1'60 Sombra y 1'25 Sol